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Duração: 2 horas 
Nota: Justifique todas as respostas.
1. Uma empresa de construção civil ganhou um concurso para construir 3 troços de autoestrada, troço 1, troço 2 e troço 3. Cada troço é decomposto em três actividades: terraplanagem (A), construção do piso (B) e asfaltagem (C). Tecnicamente, primeiro faz-se a terraplanagem, depois constrói-se o piso e seguidamente põe-se o asfalto, isto para cada troço. Os equipamentos e o pessoal que fazem as terraplanagens, os pisos e as asfaltagens são diferentes. Há uma equipa que faz todas as terraplanagens seguidas, começando pelo troço1 e acabando com o troço 3. Para os pisos e para as asfaltagens procede-se de modo semelhante, com o respectivo pessoal e equipamento. A terraplanagem de cada troço demora 5 semanas, o piso de cada troço demora 4 semanas e as asfaltagens de cada troço demoram 3 semanas.

a) (3 valores) Estabeleça a rede do projecto;

b) (2 valores) Determine a duração do projecto, o caminho crítico e as margens das actividades. Se não resolveu a alínea a) considere a seguinte rede:
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2. Duas empresas de combustíveis, A e B, pretendem instalar um posto de serviço para servir três localidades, 1, 2 e 3. A empresa A só encontrou terreno nas localidades 1 e 2, pelo que só encara estas duas localizações. A empresa B pode optar pelas 3 localizações. As vendas totais estimadas nas três localidades são de 10, que vão ser distribuídas pelas duas empresas. Para a empresa A as vendas estimadas em função da escolha feita e das escolhas do seu concorrente são as seguintes:
	
	Localidade 1
	Localidade 2
	Localidade 3

	Localidade 1
	6
	3
	4

	Localidade 2
	2
	4
	3


a) (0,5 valores) Classifique o jogo e indique se tem ponto de sela;
b) (3,5 valores) Determine as localizações recomendáveis para cada uma das empresas e indique o valor do jogo para cada uma delas. 

3.
Um optometrista encomenda armações de óculos a um custo de 40€ por armação. O custo de posse anual do stock é de 40% do preço de compra. Cata vez que é feita uma encomenda de armações a empresa tem um custo fixo de 250€. As armações são entregues uma semana depois de encomendadas. A procura mensal de armações é uma normal de média 91 e desvio padrão 10,5. Os clientes das armações quando pretendem o produto não estão dispostos e esperar e recorrem a outro optometrista.

a) (1,5 valores) Como a empresa desconhece os custos de ruptura, estabelece que deveria utilizar a quantidade de Wilson e que em média só pretende uma probabilidade de ruptura de 10% no ciclo. Determine o ponto de encomenda, o stock de segurança e o nº médio de unidades perdidas por ano;

 b) (1,5 valores) Continuando a desconhecer os custos de ruptura, e mantendo a quantidade de Wilson, diga qual deveria ser o ponto de encomenda, sabendo que o optometrista pretende ter em média apenas dois ciclos por ano com rutura. Neste caso diga quantas vendas (de óculos) em média se perderiam por ano e quais os custos anuais de stock;
c) (2 valores) Sabendo que o preço de venda é de 70€ por unidade e que cada vez que uma armação é procurada e não existe em stock a empresa estima uma perda de goodwill de 10€, determine a política (faça apenas uma iteração). Indique detalhadamente os custos totais anuais;
d) (1,5 valores) Indique as implicações no modelo de gestão do abandono da hipótese de procura uniforme no tempo.
4. Uma máquina processa dois tipos de tarefas, A e B, ao longo do dia. Sabe-se que 40% são do tipo A e 60% são do tipo B. A duração, em minutos, de cada tarefa, do tipo A e do tipo B, é uma v.a. com função de densidade f(x)=1/64x, 4 ≤ x ≤12. As tarefas chegam em exponencial à média de 10 por hora.  

a) (4 valores) Simule o comportamento do sistema até finalizar as primeiras 5 tarefas que chegam, supondo que o sistema começa com a chegada de uma tarefa A a iniciar. Calcule no fim a percentagem do tempo em que a máquina está desocupada e o nº médio de tarefas à espera;
b) (0,5 valores) Faça pelo método de aceitação-rejeição uma geração para a variável aleatória X relativa à duração das tarefas, com a função de densidade indicada acima, isto é, f(x)=1/64x, 4 ≤ x ≤12, utilizando os NPA´s  0,86; 0,18.
Obs. Utilize à medida que precisar os NPA´s a seguir: 0,94; 0,07; 0,63; 0,48 0,95; 0,33; 0,78; 0,22; 0,29; 0,73; 0,02; 0,72; 0,14; 0,71; 0,35; 0,48; 0,42; 0,70; 0,64; 0,05; 0,64; 0,77; 0,46; 0,65; 0,07; 0,75; 0,19; 0,30; 0,18; 0,70; 0,54; 0,76; 0,27; 0,61; 0,15.

O Professor[image: image1.emf] 

5  


3





�����





4





1





5





3





2���





�









